
Памятка
для автомобильных перевозчиков и водителей
Указом Президента Республики Беларусь от 25 января 2024 г. № 32 «Об автомобильных перевозках пассажиров» (далее – Указ) предусмотрено создание государственного информационного ресурса «Реестр автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении» (далее – Реестр), в который включаются сведения в том числе об автомобильных перевозчиках, транспортных средствах (автобусах, легковых автомобилях, автомобилях-такси) и о водителях транспортных средств, выполняющих автомобильные перевозки пассажиров в нерегулярном сообщении.

Включение в реестр сведений осуществляются Транспортной инспекцией на основании заявлений автомобильных перевозчиков.
Такое включение в период с 1 августа 2024 года по 31 октября 2024 года осуществляется без уплаты государственной пошлины. При этом выполнение автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении без включения в реестр сведений до 31 октября 2024 года не запрещено.
При выполнении автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении автомобильный перевозчик обязан обеспечить своевременное включение в реестр сведений, внесение в них изменений, в том числе об эксплуатации транспортных средств и работе водителей, а также поддерживать их актуальность.
Водитель обязан:
выполнять автомобильные перевозки пассажиров в нерегулярном сообщении при условии наличия в реестре сведений о нем и транспортном средстве;
при приеме и передаче заказов с использованием информационных систем и ресурсов приступать к выполнению автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении только в случае поступления заказов, переданных автомобильными перевозчиками, диспетчерами автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении, диспетчерами такси, сведения о которых включены в реестр;
обеспечить в течение рабочей смены видеофиксацию выполнения автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении, хранение полученных данных.
Выполнение автомобильных перевозок пассажиров с использованием информационных систем и ресурсов, сведения, о которых отсутствуют в реестре, является незаконным, и запрещается.

Требования к транспортным средствам, а также к водителям установлены соответственно главами 2 и 3 Правил автомобильных перевозок пассажиров, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.06.2008 № 972.

Ответственность 

При наличии оснований, предусмотренных Указом нахождение в Реестре сведений в отношении водителя, транспортного средства, автомобильного перевозчика могут быть приостановлены, а сведения в отношении автомобильного перевозчика могут быть исключены из Реестра.
Кроме того, автомобильный перевозчик, а также его водитель при выполнении автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении без включения в Реестр сведений, а также в период приостановления нахождения в реестре сведений, подлежат административной ответственности.
